

# 大漢公報

## The Chinese Times

年子庚次歲 FEBRUARY 11 Saturday 年十五國民華中  
日六廿月二十 1961 六期星日一十月二  
頁登第號八三式第卷式拾第紙報新  
Vancouver 4, B. C. Vol. 22, No. 238 Page 1

報費	每月	每季	半年	全年
本埠	三元	八元	十五元	三十元
國內	四元	十二元	二十二元	四十元
國外	五元	十五元	三十元	六十元

THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B. C. CANADA  
PHONE MUtual 5-8941  
PUBLISHED BY  
THE CHINESE FREEMASONS IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED  
AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL  
POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA  
年壹拾伍元式元紀子孔  
年柒零政宣於創業者導先之報日文華大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社集合、社聞新大拿加

地點	最高	最低
溫哥華	四	二
維多利亞	三	一
卡加利	四	二
愛民頓	三	一
溫尼辟	四	二
滿地可	三	一
渥太華	三	一
魁北克	三	一
哈利法斯	三	一
聖約翰	三	一
悉尼	三	一
墨爾本	三	一
布魯塞爾	三	一
倫敦	三	一
巴黎	三	一
羅馬	三	一
馬尼拉	三	一
宿務	三	一
新加坡	三	一
香港	三	一
台北	三	一
北京	三	一
上海	三	一
廣州	三	一
漢口	三	一
南京	三	一
天津	三	一
濟南	三	一
青島	三	一
大連	三	一
長春	三	一
哈爾濱	三	一

### 剛果事件近訊

#### 尋獲魯氏出走汽車

#### 表明現在仍然生存

#### 但西方觀察家認為已死亡

剛果，利比亞省伊城十一日專電：剛果政府於今日發表宣言，謂魯氏出走之消息，係由伊城一輛汽車尋獲，並非由剛果政府所獲。此項消息，係由伊城一輛汽車尋獲，並非由剛果政府所獲。此項消息，係由伊城一輛汽車尋獲，並非由剛果政府所獲。

### 對魯氏之推測

西方觀察家在剛果指出，魯氏出走之消息，係由伊城一輛汽車尋獲，並非由剛果政府所獲。此項消息，係由伊城一輛汽車尋獲，並非由剛果政府所獲。此項消息，係由伊城一輛汽車尋獲，並非由剛果政府所獲。

### 美總統再討論改善美蘇關係

美總統肯尼迪於今日在華盛頓，與參議院領袖會談，討論改善美蘇關係之問題。肯尼迪表示，美蘇關係之改善，將有助於世界之和平與穩定。

### 美需要截擊機

美國空軍部官員今日表示，美軍需要更多之截擊機，以應對日益緊張之國際局勢。官員指出，截擊機在現代戰爭中，具有極重要之地位。

### 阿丹拿赴法訊

阿丹拿於今日抵達巴黎，與法方官員會談。阿丹拿表示，加拿大將繼續支持法方之行動，並與法方密切合作。

### 劉少奇答應協助維護魯氏政府

劉少奇於今日表示，中國政府將協助維護魯氏政府之穩定。劉少奇指出，魯氏政府之穩定，將有利於中國之和平與發展。

### 美失業人增加

美國失業人數於今日增加，顯示美國經濟仍處於衰退之中。官員指出，失業人數之增加，將對美國社會產生嚴重影響。

### 蘇聯工業出產將超過美國

蘇聯工業出產將於今年超過美國，顯示蘇聯經濟實力之增強。官員指出，蘇聯工業之發展，將對世界經濟產生重大影響。

### 西方國家忽視養育精神價值

西方國家在追求物質財富之同時，忽視了精神價值之培養。官員指出，精神價值之培養，對於個人之成長與社會之進步，具有極重要之意義。

### 中共慶祝春節多給人民糧食

中共政府於今日宣佈，將多給人民糧食，以慶祝春節。官員指出，政府將採取措施，確保糧食之供應，以保障人民之生活。

### 宛埠華人口商犯移民例被罰

宛埠華人口商因違反移民條例，被政府處以罰款。官員指出，政府將加強對移民之管理，以維護國家之利益。

### 兩青年賊匪打劫一富孀家

兩名青年賊匪於今日打劫一富孀之家，搶走大量財物。警方已展開調查，並呼籲市民提供線索。

### 自由黨議員在下院攻擊現在移民政策

自由黨議員於今日在下院攻擊政府之移民政策，認為其過於嚴格。議員指出，政府應採取更靈活之移民政策，以吸引人才。

### 汽油將增稅

政府將於今日宣佈，將增加汽油之稅收。官員指出，增加稅收將有助於增加政府之收入，以支持各項建設。

### 印控中共飛機

印度政府於今日表示，將加強對中共飛機之監控。官員指出，中共飛機之活動，對印度之安全構成了威脅。

### 對剛果有關係

西方之觀察家及官員，對剛果之局勢表示關注。官員指出，剛果之局勢，將對世界之和平與穩定產生重大影響。

### 美需要截擊機

美國空軍部官員今日表示，美軍需要更多之截擊機，以應對日益緊張之國際局勢。官員指出，截擊機在現代戰爭中，具有極重要之地位。

### 阿丹拿赴法訊

阿丹拿於今日抵達巴黎，與法方官員會談。阿丹拿表示，加拿大將繼續支持法方之行動，並與法方密切合作。

### 劉少奇答應協助維護魯氏政府

劉少奇於今日表示，中國政府將協助維護魯氏政府之穩定。劉少奇指出，魯氏政府之穩定，將有利於中國之和平與發展。

### 美失業人增加

美國失業人數於今日增加，顯示美國經濟仍處於衰退之中。官員指出，失業人數之增加，將對美國社會產生嚴重影響。

### 蘇聯工業出產將超過美國

蘇聯工業出產將於今年超過美國，顯示蘇聯經濟實力之增強。官員指出，蘇聯工業之發展，將對世界經濟產生重大影響。

### 印控中共飛機

印度政府於今日表示，將加強對中共飛機之監控。官員指出，中共飛機之活動，對印度之安全構成了威脅。









### 當你失意的時候

漫遊

× 別以為世界上不幸的，雖然你已經失敗了十次，失敗了二十次，但去敗了一百〇一次的人，也不難找到，既然別人能忍受這些，勇敢地生活下去，你就不應該垂頭喪氣，好像一個死屍。

× 死——懦夫的歸宿

是的，生活下去往往比死更難，但「難」並不是表示「不可能」。而一死之後，就真的什麼都變成不可能了，玩過「迷宮」遊戲的人，往往有這樣的經驗，他們走進去，走得頭昏眼花，最後放棄希望了，要遊出這迷宮，就必須放他出來，卻原來出路就在他的身邊，只要他再試一次——僅僅一次，就成功了，而他就成了這最後一次。

人生的遭遇往往如此，在最艱難的時候往往往好轉的開始，而很多人却在這時候，把希望放棄了，去找尋永遠的安眠。死在即將到手的成功之前，這是多麼可惜的事呢！

× 別給習慣以可乘之機

很多人一失敗的時候，就喜歡自暴自棄，覺得生命已失去了價值，健康也不值得珍貴，於是把生活過得一片糊塗。煙呀，酒呀，賭博呀，色情呀，這些東西都是魔鬼，他們利用你的弱點，在你最軟弱的時候，把你拖到泥潭裏去，使你陷於不能自拔的境地。

× 把失敗變為成功的一部份

小孩子學步總要跌交，學游泳的人也不免溺水。別以為跌交和溺水是無價值的失敗，假如不跌交不溺水的話，他們就學不會走路和游泳。所以應該說這些失敗是成功的一部份，也可以說成功之塔是失敗之磚砌成的。

我們做一件事之前，就應該存有可憐的估計，那麼失敗就不致大受打擊，手足無措，而能冷靜地思考檢討，吸取這次失敗的經驗（這和成功的經驗一樣可貴），準備另一次的新嘗試，要知道一矢中的固然值得歡喜，而屢屢失敗終於水到渠成的更值得珍貴。

× 患難見真情

接受朋友的幫助並不是一件可恥的事，假如我們永遠不需朋友的幫助，那我們朋友有什麼用呢？那朋友一兩字還有甚麼光輝之處呢？當然自助自助者，朋友亦如是。我們希望朋友給予精神和物質上的支持，却不是長期對朋友的依賴。在你失意時候，可能一些朋

友露出了真面目，證明他們完全不是患難相扶持的真朋友，那不必難過，反而值得欣喜，天賜給你這樣的好機會來分辨朋友的真假。

× 微笑着站起來

我的小弟學走路的時候，常常跌在地上，雖然痛他却不哭，反而坐在那裏大哭一番，爬起來再走，這種態度真值得我們學習。又失敗了嗎？讓我們對自己的尷尬和可憐嘲笑一番，然後微笑着站起來，你說是嗎？

### 艷屍謎

翔龍

藏屍洞是一個引人神思的地方，它在海拔三百公尺上面，據說古代海盜曾以此為藏屍處。而今日以碧潭這一個少女，為什麼會選擇這地方散步的對象？看來定有原因。於是甘池自告奮勇，帶領鄉民向藏屍洞。

「哇——」一個膽小的鄉民在進行中大叫一聲，翻身逃走，甘池一把將他抓住。往前一看，則見身前三丈左右，有一具少女屍體，背脊朝天，臉上的血跡與清水混成一片，呈狀恐怖！甘池定睛一看，心中已泛起了陣陣的恐懼。鼓勇走前，果然，這是碧潭。全隊人都呆住，震驚！最後，甘池當機立斷，下山到縣警局報案。

緝獲這名屍體，警方隨即警署的當值是相當陌生的。故此當他出了地點所在之後，立即用無線電通知水上警察往現場。一面通知山巡邏隊由市區乘山車前赴。本區的探險隊同警犬在接獲報告後五分鐘，開拔前往。

根據警員初步鑑定，甘池死亡時間約在昨日下午至昨晚之間。致命傷在左右胸部。郊區探險隊這個報告再在屍體上作詳細檢驗。發現死者衣服完整。飾物及現款均有損失。他隨地意味到。這不是一般的謀殺案件。故此，當他離開現場後，立即到張伯和家調查。

張伯和是一個誠實和藹的青年。他受過太多封建禮教薰陶。所以他的婚事是在「父母之命，媒妁之言」下訂成的。他對碧潭沒有了解，也沒有絲毫的憎恨。更不知道她曾與別的男子交往。當探長告辭的時候，張伯和更補充一句說：「據我所知：碧潭和甘池的相識不會是畸形的愛情來煩他。他認定的是一宗情殺案。當然，第一個目的物是尋找失蹤的甘池小叔。為了掌握更多的線索，探長再搜查小叔的住處。在書

櫃裏的書中，發現一本寫得極其潦草的日記，其間，有幾節令人注目的片段。這本日記是甘池與甘池小叔的。我讀得四目奔奔。就這樣，鄉人笑我是流氓。鄉人笑我不顧我的。幸而碧潭自少就了解我（人旁）的性格。她並未受那些無中生有的謠言所移動。我感到非常安慰。」

### 亞洲人犯上

實行不流血

亞洲人犯上，是不想流血的，非歐洲人之隨時斬首殺可怖的，十七世紀時暹羅內亂，大宮室們，被放入包裏內才亂棍打死，投屍河中，一點不流血，又匈奴人處理非法的君王，是用大毛毯包裹窒息致死！

### 出奇制勝

有個婦人再醮，對象是個懶懶的男子。有一天，她的朋友笑着問她：「你的夫婿是否和其他再醮的婦人一樣，不時講起他的前妻呢？」以前是，「她答，「但現在不用什麼方法便他不敢談呢？」

### 舊詩的體例

詩人。

很多讀者要欣賞舊詩。希望知道舊詩的體例，這裏簡介如下：以每句的數字來說，有四言，五言，六言，七言的區別。「言」就是字。四言詩最古，「詩經」基本上都是四言的，右京劇「赤壁之戰」裡，曹操橫槊賦詩的「對酒當歌，人生幾何」，也是四言詩。五，七言比較晚些，到漢朝才有，因為音節好，所以寫的人多，而且也普遍。至於六言詩和五，七言詩產生的時代差不多，可是寫的人很少。

若以一首詩的句數來說，那又分為古體和今體（又近體）兩種。這是從唐朝才分，而且專指五，七言詩。古體詩又叫古風，五言的稱五古，七言的稱七古。一首的句數不限，一句句內的平仄不限，韻也可以幾句一轉。

本報特約好幾種，用字的平仄有一定的規矩，而且在一首中不能換韻。四言一首的叫四絕句。又分為五言絕句和七言絕句（簡稱五絕，七絕），一般形第二，四兩句押韻。但第一句也可以押韻。

八句一首的叫律詩，又分為五言律詩和七言律詩（簡稱五律，七律）。既稱律詩，格律就嚴格了。在押韻方面和絕句一樣，就是雙數的句子要押韻，第一句可押可不押。韻必須是平聲字，而且，除了頭兩句和末兩句之外，中間四句必須是兩兩對子。

在律詩中又有一種排律（簡稱五排，七排）這是五律和七律的發展。句數不限，只是必須是雙數。誰也不能換，必須一韻到底，對句和五，七律一樣，除頭尾四句之外，其餘不論有多少句，都兩兩一對。「紅樓夢」裡，下雪天大家聯句，鳳姐起了句「一夜北風緊」，總起來就是一個五言排律。

另外，七言的句子可以隨便些，字數也可以隨便些，像李白的「蜀道難」，第一句是七個字，第二句有九個字，第三，四兩句都是五個字，以下五，七，九言的都有，但是基本上還是七言的居多，因此也是七言古詩。

### 讀碑有寫

天下文章多斷簡，安陽甲骨類書丹。尋子遺蹟容易，斷句景詞每難。孰視取玄無所視，會神自玩有誰難。龍鵠可換肥魚燕，牛卷於今喜再翻。

### 答雷基磐

（用不匪至主師即均）  
但開風氣不為師，敢擬匡衡善說詩。  
醉墨淋漓香互答，蠶魚命短同痴。  
雲歸斷浦回書後，月落空梁不寐時。  
似此忘年交爾汝，從知雷筆有深期。  
註：首句用定庵語。

蒙李學長樂天惠賜「李太白全集」一本，賦此致謝。  
雷基磐  
台師同校前蒙 老尚風騷更可人  
早得淵源崇學博 一時論習氣賦真  
名詩却贈垂青眼 墨寶詎留笑錦春  
許我君前多問字 乘車載酒訪更頻

△更正  
昨六日英石一老見問答詩。第六句大小應作小大。合更正。

**滿地可銀行**  
MY BANK  
BANK OF MONTREAL  
請放資金在加國最發達銀行  
●過去百卅餘年滿地可銀行  
行得加國人民之信用  
●請效百餘萬加國  
人民而在加國第一  
銀行而得安全貯蓄  
●汝在滿地可銀行  
必遇好朋友及汝之  
生意必獲歡迎  
●請留意此節無論  
滿地可銀行何支行  
汝之貯蓄得全行實  
財之保障

**暗市黨殞儀館**  
ARMSTRONG & CO.  
304 DUNLEVY AVE. VANCOUVER B.C.  
本店創設四十餘年經驗豐富  
價錢克己服務周到遠近聞名  
華友光顧極表歡迎如有接洽  
請向李榮  
特聘華人經理李榮  
電話 MU 五八八四  
MU 四〇五三五

**新美味**  
Sunbeam  
新邊麵包  
廚師上等  
調味烹任  
地方推潔  
招呼妥當  
大講小酌  
隨時應命  
備極光顧  
格外歡迎

**桃園**  
MU 4-3743  
HO INN CHOP SUEY  
79 Pender St. East  
Vancouver, 4, B. C.

**區鏡榮律師事務所**  
周衛賢律師事務所  
四樓四零二號房 電話 MU 3-8238  
士芝街東一九三號  
電話 MU 1-0003

**庚利公司**  
GANGLEY TRADING LTD.  
280 E. Pender St.,  
Vancouver 4, B. C.  
Tel. MU 4-7931  
冬節送禮佳品  
大量運到供應  
糖薑枝乾香茶。顧綉絲綢鞋拖。  
瓷器海味臘味。草菓麻糖餅食。  
各款燈籠紙花。各種罐頭食品。  
逢時選購按期登市應有俱備！  
國貨行情指南印備函索即奉  
△接寄國內僑眷包裹▽  
服務時逾三年并附有辦法之  
新報價單印備奉外埠請付郵費五分  
黃中文經理 商標  
CHUNG HON WONG 電話 MU 4-0916 278 EAST PENDER ST. VANCOUVER 4, B. C.

**天生堂**  
HING SANG HONG  
377 Powell St. 電話 MU 1-4476  
Vancouver, B. C. Canada  
育器與奮丸 一打八元五角  
人生疾病，最慘者，發育不全，臨產不興，誤人誤己，有礙無窮，有苦自知，有口難言，如欲補救，行藥及時，吞吞一服，育器與奮丸，力助發育，如生體弱小，遲遲兩打，發育成人，從此交際，助學不後天，如若不然，成何過問，決不食言。  
羊眼藥 一打五元五角  
育器丸 一打五元五角  
消痔丸 一打五元五角  
花柳丸 一打五元五角  
消腫丸 一打五元五角  
滋補丸 一打五元五角  
五虎膏 一打八元五角  
五虎膏 一打八元五角  
代售人 三德一

**當**  
B.C. COLLATERAL  
77 E. HASTINGS ST.  
當押利息低廉押物留候  
年秘密交易  
本公司有鑽石、銀器、相架、手錶、首飾、金器及各種行車出賣。價錢相宜。携此告白來以九折計。  
理應富有經驗青年。在本公司保證儲蓄服務。工作優良價錢克己。  
寫字樓東七十七號華埠華埠

**華高雲大拿加**  
司公限有草烟利鐵  
Heatley Trading Co. Ltd.  
71 East Pender St.  
Vancouver, 4, B. C.  
Phone MU 5-5783  
各種香煙糖糖發行  
大小光顧一律歡迎  
地址在金利源與記右鄰

**New Chungking Restaurant**  
178 East Pender St.  
Vancouver 4, B. C.  
MU 3-1734  
新重慶酒家。雲城頂瓜瓜。  
食量最寬大。廚師最易牙。  
大講兼小酌。隨時可應駕。  
男女僑胞呀。請來幫襯呀。





